

NÉPLAP

Ma nyílik meg az MKP III. hajdúmegyei konferenciája

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM, 13. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEREK!

1948 JANUÁR 17. SZOMBAT

Bevallotta az amerikai hadügyminiszter: katonai támaszpontokat követelnek a Marshall-tervet elfogadó országoktól

Az amerikai belpolitikai helyzet élesedésevel együtt, a Marshall-terv krízise és fokozódik a nyugati európai országokban az Egyesült Államok csatlósainak támogatása a dolgozó tömegek életszívonala ellen. A londoni „Daily Worker” ezzel a fejlődési vonallal kapcsolatos megállapítást teszi:

Az amerikai elnökválasztási küzdelemmel egyidőben egyre szigorodik a Marshall-terv, a törvényhatóságok és a fokozódó bizonytalanság pedig egyre nagyobb sietésre ösztönzi Amerika európai csatlósait. Magában az Egyesült Államokban leplezetlen nyilatkozatok hangzóttak el a Marshall-tervről. Az „Atlantic Constitution” című lap azzal biztatja a törvényhozást, a terv elfogadására, hogy „Európa megsegítésével az USA a világ vezetőjévé válik. Porcella amerikai hadügyminiszter még a csatlósok tévékenyessége is nyilván utal: méltaita Schuman és De Gasperi tevékenységét, akik „elvezik a felfedezést, anélkül, hogy parancsuralomra törnének.”

Barrosal-kijelentette: bizonyosra vehető, Marshall-küldetésre gondolt arra a lehetőség, hogy a gazdasági támogatás viszonyait az európai nemzetek katonai támaszpontokat kapnak az amerikai orsz.

szának ellenőrzésére, sőt vannak olyan adatok is, hogy ezt az „inspektor-sereget” politikai misz-

ziókkal és az amerikai kémelhárító szervezet tagjaival is kiegészítik.

A kommunisták törvénytellennek nyilvánították a francia parlamentet

Egycélú különösen Franciaországban nyilatkozik meg az amerikai belpolitikai fejlődés hatása, ahol a helyzet újra élesedik. A nemzetgyűlés tisztikarának megválasztásánál a kormány nyíltan megszegte az alkotmányt és Jacques Duclos, a Kommunista Párt titkára pártja nevében közölte:

Teljes törvénytelenységben vagyunk, nem ülésezhet ez a nemzetgyűlés, amely hátszabályait önállóan megsérti.

A francia Kommunista Párt politikai bizottsága kijelentette, hogy az alkotmányértéket a szocialisták, a népi köztársasági mozgalom

és a francia népi tömörülés vezetői kifejezett amerikai utasításra hajlák végre. Az „Humanité” a nyilatkozat közlése után megjegyzi: az utolsó szót a francia népnek kell kimondania.

Párizs egyik külvárosában, ahol a közszéki pótválasztásokra készülnek, mintegy 200 főnyi gaullista terrorista jelent meg a Kommunista Párt irodája előtt. Megrohanták a pártirodát és fel akarták gyújtani. Verekezés tört ki, amelybe beavatkozott a gárri munkásság és a lakosság más része is. A harc után a gaullisták megverten elmenekültek.

Okmányhamisítással manővereznek az angolok

A brit külügyminisztérium esztörtök este közölte, nem lát okot arra, hogy kétkedjék a „Protokoll M.” hitelességében. (A protokoll a

A „Daily Worker” vezetői között a Ruhr-vidéki válságos helyzettel foglalkozik. A felelősség ezért a helyzetért — írja a lap — a brit igazgatást terheli. Az M-terv felfedezésével a lap a következőket írja: Különös, hogy ilyen okmány éppen akkor kerülnek napfényre, amikor arra szükség van. Emlékeztet még, hogy 1924-ben a konzervatívok levélhamisítvánnyal buktatták meg a munkáspárti kormányt. Azóta a hazugságok — folytatja a lap — nem változtattak azon a tényen, hogy a német kommunisták élén járnak azoknak, akik abban az irányban működnek, hogy a mostani helyzetnek véget vessenek a megteremtés az egyetemes és demokratikus Németországot.

Nyugalmatlan helyzetben az élelmezési helyzet veszedelmesen rosszabbodik. Az élelmiszerfejlesztések leszállításának híre nagy zűrzavart keltett. Több helyen sztrájkok keletkeztek.

A Ruhr-vidéken 80 ezer munkás pénteken sztrájkot kezdett, hogy tiltakozzék az elégtelen élelmezés ellen.

Megkötötték a román—bolgár barátsági egyezményt

A bolgár kormányküldöttség felfedező Bukarestben péntek délután nagyszabású négyülést tartottak, amelyen Anna Pauker külügyminiszter bejelentette, hogy megkötötték a szomszédos és baráti bolgár nép hiteltel vezetőivel a barátsági és kölcsönös segítségnyújtási egyezményt. Az egyezményen kívül ezúttal újabb gazdasági megállapodást is aláírtak, amelyek a két ország gazdasági és kereskedelmi kapcsolatainak élénkítésére irányul.

A szakszervezetek támogatják Wallace jelöltségét

A „Daily Worker” jelentése szerint a CIO kötelekbe tartozó mezőgazdasági gépgyári munkások szakszervezetének vezetői kijelentették, hogy támogatják Wallace annak ellenére, hogy Murray, a CIO elnöke kijelentette, hogy a CIO kötelekbe tartozó szakszervezetek egyelőre tartózkodjanak mindenféle politikai állásfoglalástól. Ellis, a csikagói gépközműipari munkások szakszervezetének elnöke szintén bejelentette, hogy a helyi szakszervezetek Wallace jelöltségét támogatják. A san franciscói dokkmunkások ugyanilyen álláspontra helyezkedtek.

„Az angolok felejték el Amerika felfedezését”

A londoni „Daily Express” folytatja támadását a Marshall-terv ellen. Pénteki számában kifejti: ez a terv Nagybritanniának annyit jelent, hogy lemond függgetlenségének egyik legfőbb feltételéről, vagyis arról a lehetőségről, hogy maga állapítsa meg pénzügyi politikáját. A terv arra is kényszerítené Nagybritanniát, hogy lehetőségeit meghaladó katonai erőt tartson fenn. A lap arra hívja fel olvasóit, felejtsek el, hogy Columbus Kristóf felfedezte Amerikát.

A Marshall-tervvel foglalkozó angol-francia megbeszélések pénteken Londonban végetértek. Ugy döntöttek, nem hívják össze a 16 nemzet értekezletét. Az Egyesült Államoknak az a hivatalos véleménye, hogy céltalan volna a következőben ilyen értekezlet összehívni, mert még bizonytalan, hogy pontosan milyen formát ölt a Marshall-terv.

A moszkvai rádióban az „Izvesztija” nemzetközi szemléirője a Marshall-terv kongresszusi tárgyalásával kapcsolatban felhívja a figyelmet arra, hogy Európa leigazásának amerikai terve nemcsak gazdasági életben kívánja alárendelni Európát a Wall Street érdekeinek, hanem a politikában is. Ezt bizonyítja az a körülmény, hogy a Marshall-terv megvalósításával kapcsolatban egész sor amerikai „felügyelői” szándékozhatnak Európába küldeni. Az Egyesült Államok politikai köréi szerint 500 főnyi pénzügyi, gazdasági, és adóügyi biztosítási szakértő, könyvtárvallati, sajtó- és rádiómegbizott érkezik majd Európába a Marshall-terv végrehajtásá-

A minisztertanács kinevezte a Nemzeti Bank főtanácsát

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével péntek délután minisztertanácsot tartottak.

Napirend előtt Dinnyés Lajos miniszterelnök bejelentette, hogy az elmúlt napokban a Mészáros bányászainak, mérnökeinek és igazgatóinak küldöttsége kerestél fel és felkérték, hogy a kormány a termelésben létrehozandó versenymunka számára vándorászóló alapítson. A vándorászóló alapítását a kormány elvállalta.

Nógrády Sándor miniszterelnökségi államtitkár betervezte a miniszterelnökség javaslatát a Kossuth Erdemrend alapításáról. Molnár Erik külügyminiszter bejelentette a minisztertanácsnak, hogy január 20-án 33 tagú román delegáció érkezik Budapestre Groza miniszterelnök vezetésével.

A külügyminiszter előterjesztésére rendeletet fogadott el a minisztertanács a külügyi szolgálat demokratikus szellemben való elvégzésének biztosítása tárgyában. A rendelet szerint a külügyminisztériumban működő közszolgálati alkalmazottakat képzettségük és egész hivatali működésük szempontjából felülvizsgálat alá veszik annak megállapítására, hogy megfelelnek-e azoknak a követelményeknek, amelyek a külügyi szolgálat demokratikus szellemében való ellátásához szükségesek. A felülvizsgálatot végző bizottság elnöke a miniszterelnök, tagjai a miniszterelnök helyettese, a honvédelmi miniszter és a külügyminiszter.

Elfogadja a minisztertanács a pénzügyminiszter javaslatát a Magyar Nemzeti Bank főtanácsa tagjainak kinevezése tárgyában. A főtanács tagjai: Antos István, Friss István, Apró Antal, Rácz Gyula és Dógei Imre a Magyar Kommunista Párt részéről; Vajda Imre, Földes István, Székely Arthur és Lengyel Gábor Soc. Dem. Párt részéről; Csizsik Ernő, Gyöngyösi János, Patonai Elek és Ofner Alfréd a Kiszegpárt részéről; Farkas Ferenc és Erdei Ferenc a Parasztpárt részéről.

Felhatárolta a minisztertanács a bankok államostásával kapcsolatban a háromtagú intézőbizottságot, hogy egyhangú határozat alapján az államostott bankok vezetőit és helyettes vezetőit kinevezheti.

A pénzügyminiszter előterjesztésére ezúttal a forintinörlegről szóló rendelet hatálya alá a közjóléti szövetkezeteket kivette.

Rendezték a közszolgálati alkalmazottak családi pótlékával kapcsolatban a törvénytelen gyermekek családi pótlékának ügyét.

Elvileg hozzájárult a minisztertanács, hogy a lengyel-magyar hosszabblejárati egyezmény előkészítésére tárgyalásokat folytassanak és a hároméves terv végrehajtásával kapcsolatban 165 mérnök felvételére pályázatot hirdessenek.

Bolgár és jugoszláv katonai küldöttségek Magyarországon

Pénteken érkezett Budapestre a bolgár és jugoszláv határőrségek küldöttsége, amelyek a határőrség főparancsnoka által rendezendő „Dunavölgyi népek barátsága” című málnív vesznek részt. A küldöttség hónapok díszszázad és a határőrség zenekara várta a lobogókkal felidézített állományon.

A 3. honvéd kerületi parancsnok meghívására pénteken 11 tagú jugoszláv katonai küldöttség érkezett Szegedre. Az üdvözlésekre Milorad Radulovity alezredes, hadosztályparancsnok válaszolt. Már régen elmúltak azok az idők — mondotta — amikor népek közötti visz-

hogy egyhangú határozat alapján az államostott bankok vezetőit és helyettes vezetőit kinevezheti.

A pénzügyminiszter előterjesztésére ezúttal a forintinörlegről szóló rendelet hatálya alá a közjóléti szövetkezeteket kivette.

Rendezték a közszolgálati alkalmazottak családi pótlékával kapcsolatban a törvénytelen gyermekek családi pótlékának ügyét.

Elvileg hozzájárult a minisztertanács, hogy a lengyel-magyar hosszabblejárati egyezmény előkészítésére tárgyalásokat folytassanak és a hároméves terv végrehajtásával kapcsolatban 165 mérnök felvételére pályázatot hirdessenek.

Pénteken érkezett Budapestre a bolgár és jugoszláv határőrségek küldöttsége, amelyek a határőrség főparancsnoka által rendezendő „Dunavölgyi népek barátsága” című málnív vesznek részt. A küldöttség hónapok díszszázad és a határőrség zenekara várta a lobogókkal felidézített állományon.

A 3. honvéd kerületi parancsnok meghívására pénteken 11 tagú jugoszláv katonai küldöttség érkezett Szegedre. Az üdvözlésekre Milorad Radulovity alezredes, hadosztályparancsnok válaszolt. Már régen elmúltak azok az idők — mondotta — amikor népek közötti visz-

Apad a Felső-Tisza

Ertesüléseink szerint a Tisza felső folyamánál apadás állott be. Mint a szovjet hatóságok jelentik, hideg hullám közeledik a Kárpátok felé és rövidesen fagyokra lehet számítani. Minden remény megvan arra, hogy a Tisza néhány napon belül visszanyeri megszokott vízszintjét.



Cyrenkiewicz lengyel miniszterelnök lengyel kormányküldöttség élén Moszkvába érkezett. Megörökösök a repülőterem rádiónyilatkozatot tett. Rámulatott arra, hogy az utóbbi hónapok alatt még jobban elmélyült a barátság a szovjet és lengyel nép között.

Az Egyesült Államok kereskedelmi minisztériuma bejelentette, hogy március 1-től minden áru európai kivitelét esetleg eszre kiadandó engedélyhez köti.

Livorno ölelét teljesen megbénította a 36 órája tartó általános sztrájk. A kikötővárosban szünetel a hajók rakodása.

Az amerikai kormány a zár alatt volt magyar vagyonekat részben feloldotta olyasformán, hogy az ilyen vagyonekból havonként 100 dollárt és családlaganként további 25 dollárt lehet Magyarországra átvinni.

Palesztinában tegnap folytatódott a véres összecsúszások. Hátfában bezárták a hivatalokat és az üzleteket. Tel Avivban agyonlőtek brit katonát, Jeruzsálem közelében pedig arab alakulatok megrohantak egy zsidó telepítést.

Arab véletlenség szerint a palesztinai arabság korszerű felfegyverzése két hónapra belül befejeződik.

PÉNTEK

NYV

in m. László, MAY téliart, munkás, Já, Malca, Magda, dor; Mester szoroci Béla

etván—Szabó ai Roza; Bó, Julia, yula—Vóóey

ács Istvánné p-u. 11. Dr. 9 éves, Kosz, nád. 47 éves, vezetéksze- 26. Virág ost-úti szük

LEM

Anyag- és hogy a do. reit hamisi- betti a ha- budától és a sarsak a je- bert aki ha- nek fele to- atileleztás-

ULAT

okozósságe jelenlezeni n 4 órákor meg. 1947. terjedő for- havonkénti ak be. — 401—500-ig veszett, ha- znek, rend- ok a vasári ok, akik az sarnak ven- talynál. — tettel, vagy fező keres- tel nélsül talyba tar- órák a tartandó vá- nek meg, szakoztatya üést tart. bevallásu- be a szak- szám. — kesedők a tják be a

RODA 24. SZ.

forint.

ALATOT AK:

ózy, Pia- 60-u. 66.

ssobit, tel

osperai lterem- Baranyi- 8

abos és besze- ep. 12. 61. 6

T

Szlágyi atokkai a juta. n. 59. uttassa 61

kizdó

dsereg- n 24.

u. 16.

osag- nán

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt szél, borult, ködös idő, sok helyen eső, havascsó, havazás. A hőmérséklet kissé süllyed. A közlekedésügyi és népjóléti minisztérium kiküldöttéi tegnap délelőtt Dobrecben tárgyaltak Szabó Kálmán polgármesterrel az epreskerthi repülőtér építésének átvelele ügyében. A népjóléti minisztérium, ha az épületeket megkapná, gyermekváros: kíván létesíteni elhagyott és csavargó gyermekek részére. A debreceni rendőrség vezetője vezetésével ismeretterjesztő előadásorozatot megartatásá határozta el, melynek keretében először dr. Ács Miklós egyetemi magántanár tartott igen érdekes előadást „Népfellegesség, nembehelyesítés” címmel. A megjelent közönség lelkes figyelemmel kísérte a lebilincselő érdekességű előadást, amit vita követte, s ebből is igen sok ismeretlen adatot tudott meg a közönség a modern orvos tudomány műhelytitkaiból. A FÉKOSZ vasárnap délelőtt a Lencz-lelepen csöszvázást tart. Előfőja a rendőrség Bozsik József vedresábrányi lakos, aki napokkal ezelőtt kerékpárt lopott. A kerékpárnak egyelőre nincs gazdája, a címtáblán Kishegyút-út 22. van név nélkül. Szállítás közben ellopták 60 kiló kiutalt lisztjét Knöfler József Rákóczi-utca 37. szám alatti lakosnak. Megalkult a Grafikai Vegyeskar. Csütörtökön tartotta alakuló ülését a nyomdai munkások sok sikert aratott dalköre. Az alakuló ülésen a dalkör tagjain kívül nagy számban vettek részt a nyomdászok barátságos Simon István üdvözölte a megjelenteket, majd a jelölt bizottság jelentése után egyhangúlag megválasztották az elnökség és a tisztikar tagjait. Diszkrétan Szabó Kálmán polgármester, elnök; Mátyás István, a városi nyomda igazgatója, tiszteletbeli elnök; Ménes János h. polgármester, Szilágyi Gyula, Szilágyi Károly, Nagy Károly és Erdős Károly. A választmány tagjai néhány közéleti vezető kivételével nyomdászok. MEMOSZ tánciskolában szombaton trófiás táncot 7 órai kezdettel. (x)

Könyvelési szakiroda

Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon: 117.

A MADOS keleti kerületi vasárnap délután 5 órakor választmányi ülést tart Hunyadi-utca 9. szám a. (MÁV-KASE). Az egyesülések vezetői a népi szakkörök nevezéseit lehetőleg hozták magukkal. A versenyen mindenki résztvevő. Már a huszadik lyukot fejtotta meg és dugta szakjába Weiss Ignác Szepességi-utca 2. szám alatti Fűkölyben Gimbalmas János, mikor az örszemes rendőrség megállította a járműt, mert az udvarba és tetelére a nyugodtan dolgozó tolvajt őrizték be.

Orizelbe vitte a rendőrség hatóság elleni igazítás miatt Földi István Kónsok-utca 3. szám alatti lakost.

Felölték ismeretlen tettesek Szilágyi Teréz, Bészörényi-út 72. ez. alatti raklárát és padlását és onnan 4 mázas tengerit és ruhamejtőt loptak. A nehéz bünyű csoport el fogja a tettest Urbán József foglalkozás és állás nélküli fiatalember személyében. Urbán a zsákmányt orgazdálkodás érdekében hiánytalanul megtalálták.

Az elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdekeit lakosságát, hogy január 17. napjától gyümölcsös és szőlőszüret kezdődik. Az öszeirás részben statisztikai, részben a hegyközségi listákon elkészítése, valamint a város gyümölcsösök és szőlőknek a kártevőktől való megóvásához szükséges védekezési szükséglet megállapítása céljára is szolgál. Az öszeirók házról-házra járva adják ki az öszeirólappokat, amelynek kiállításra a tulajdonos vagy a bérlet kötelező. Minden gyümölcsös és szőlő öszeirásra kerül, hegyközségi tag azonban csak az lehet, akinek 200 négyzetméter gyümölcsös vagy szőlő van vagy annak bérlet.

PÁRTELET

SAKSZERVEZETI NAPOK

Szombaton, január 17-én

Vághid 9 óra: Szilágyi Miklós; VAOSZ városi közgyűlés-teremben 1 óra: Ménes János. A jövő héten a pártnapok elmaradnak. Kedden délután 4 órakor az Arany Bika nagytéremben állásfoglalás taggyűlés lesz: központi előadóval.

Azok az elvtársak, akik vidéki vendég elszállásolását vállalták, szombaton este 7 óra a DVSC sportcsarnokában jelentkezzenek.

A Belsőváros I. választókerületi mindazokat az elvtársakat és elvtársnőket, akik a személynapi eddig halgatták, valamint azokat, akik még részt akarnak azon venni, hogy szombaton 4 óra Csapó-utca 58. szám alatti jelenjenek meg.

A Szabadságlelvi MKP szobkában vasárnap délután 4 órakor nagygyűlést tartó előadást rendez. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Haladó személynapi-előkészítő szombaton délután elmarad.

Elvtársak! Az MKP belvárosi IV. szervezete Belsőváros 7. sz. alatti kultúrnapot rendez jan. 17-én délután. Utána tánc. Rendőrzaj.

IPAR

A nyitott üzlettel rendelkező hentes és mészáros iparosok a részükre kiutalt csomagolópapírt 20-án déli 12 óráig a Papírforgalmi Rt. rőzsautó utca-útjában vegyék át. — A nőszabó és rokonszabók iparosok részére — akik nem fizettek eddig a pamutúrra — ma délután 6 órakor pamutúrraosztás lesz az ipartestületen.

SAKSZERVEZET

Az egészségügyi alkalmazottak állami kórházi tagozata ma este 8 órai kezdettel átalakított rendez a görög szabadságbarosok javára. Műsor megváltás. — Bőripari munkások vezetői ülése elmarad. — A huszári munkások vasárnap délelőtt 9 órakor tartják az évi rendes tisztújító gyűlést. — A háztömb- és utamegbízottak vezetői vasárnap 9 órakor rendkívüli ülést tartanak. — Azok a vas. és fémiparosok, akiknek felétele, ges könyvkötés, akár szőpálmái, akár műszaki, legyenek ezúttal az a szakszervezeti könyvtár részére adományozni. — A vas- és fémiparosok szakszervezetének vezetői tagjai vasárnap délelőtt 9 órakor rendkívüli ülésen Hatvan-utca 23. szám alatti jelenjenek meg. — Bőripari munkások taggyűlése kedden 5 órakor. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete, ben 22-én délután 5 órakor, határozzatkezelés esetén 6 órakor tisztújító közgyűlés. — FÉKOSZ kertész szakosztály vezetősége felhívja tagjait, hogy a 19-én kezdődő háromnapos tanfolyamon minél többen jelenjenek meg délután 2 órakor a volt huszárlaktanyában. — FÉKOSZ tavaszi szakszervezeti vasárnap 9 órakor rendkívüli taggyűlést tart. A tagkönyvet mindenki hozza magával. — Ruházati munkások! A cipőiparipaltrány megkezdett, átvehető minden este 5-6-ig a szakszervezetben. Gyermekkezőp körletét számban kapható. — A pedagógus szakszervezetet kéri négytagját, hogy vasárnap délelőtt 11 órakor székhatámban (Kossuth-utca 48. ez.) megjelenni szíveskedjenek. — A Malomipari Munkások Országos Szakszervezetének debreceni csoportja vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel taggyűlést tart Kettőlom-u. 7. szám alatti helyiségben. Magánalkalmazottak szakszervezete hétén délután 5 órakor vitadélutánt tart a szakszervezet helyiségében. Előadó: Radó István, a „Néplap” főszerkesztője. Az előadás címe: A népi demokráciák útja a szocializmus felé. Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja azokat a kártársakat, kik a könyvtárból könyvet kölcsönöztek, hogy sürgősen hozzák be a szakszervezetbe.

EJELI ÜGYELETES SZÜKSÉGALAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁR: Isteni gondviselés, Petőfi-ter 6. Kcs. sz. Piac-u. 36. Tiszta, Péterffy St. Helyes-út 22.

SPORT

Vasárnap: MÁV KASE-Vasas

Ma este öröklék meg Debrecenben a Vasas ökölvívó együttese, hogy kipihentem vehesse fel a küzdelmet a MÁV-KASE gárdája ellen. A kéksárgák a nagy mérkőzés előtt tegnap este tartották utolsó edzésüket és a versenyzőkön látszott, hogy kétszeres szorgalommal készülnek a találkozóra. Különösen Hermann fogadkozik, hogy folytatja kiütéssel győzelmei sorozatát. Mindenesetre különleges eseményben lesz részük azoknak, akik holnap délután 4 órakor az Arany Bika dísztermében megtartandó viadalt végignézik. Jégjéket elővételeiben ma délelőtt a Kereskedő Társulat helyiségében (Piac-u. 8.), holnap délelőtt pedig az Arany Bika előcsarnokában lehet várakozni.

A DVSC labdarúgócsapata vasárnap délelőtt a debreceni újságírók választója ellen játékos edzőmérkőzést. Mindazok, akik sok gólt szeretnek látni a mérkőzésen, ne hagyják ki ezt a kedvező lehetőséget, mert itt igazán alkalom nyílik, hogy a Vasas-labdarúgók a góllövésben kitombolják magukat. Egyébként az újságírók nagyon készülnek a mérkőzésre, titkos edzéseket folytatnak, mert szeretnék 20 gólon alul megismerni a mérkőzést, mely a DVSC edzőpályáján kerül lejátszásra délelőtt 10 órai kezdettel.

A prágai műkorcsolyázó Európa-bajnokság küzdelmei a női szabadkorcsolyázással befejeződtek. Ebben a számban első lett Barbara Ann Scott, a bavalai győztes. A magyar Késsy Andrea a 7. helyen végzett.

Vasárnap délután 2 órai kezdettel izgalmas labdarúgótalálkozó lesz a Stadionban. A második osztály debreceni csoportjában jelenleg az első helyen álló D. Törökcs együttese a DMTE ellen játékos barátságos mérkőzést. A találkót Csécs vezeti.

Szófia—Irország válogatott labdarúgómérkőzés végeredménye 3:0 lett Szófia javára.

Az MTK jégkorongcsapata már megnyerte Magyarország évi bajnokságát.

Dr. Thomas Henrik a hó 10-én megjelent nyilatkozatába hiba esett, mely félreértésre adhatna okot. A mondat helyesen így hangzik: „Nem egy fegyverrel úgy tárgyalásán kiderült, hogy a jatkóvezetői erélytelensége, tehetetlensége, esetleg rossz felkészültsége miatt jött ki a botrány.”

A DEAC ma este zárkózott összejövetelt tart a Pál-szöröz emeleti helyiségében.

Holnap délelőtt 11 órai kezdettel a VAOSZ állományos csapata a MOSZK ellen játékos barátságos mérkőzést.

A Vasutas tegnap délután közel félóránál hosszabb ideig tartott, melynek végén a fiatalok és öregek szokásos összejövetelére került sor.

A MÁV-KASE labdarúgói február 1-én kezdik el tavaszi edzéseiket. Hír szerint a csapat egyik játékosát vesztő a csapat edzésének vezetését.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Szombaton: Hajo a viharban. Vasárnap délután és este: Arany, hatyú.

KAMARASZÍNHÁZ

Szombaton: Érettségi. Vasárnap: Érettségi.

MA ESTE: HAJÓ A VIHARBAN

Ma este 7-kor a Csokonai-színházban mutatja be a budapesti marxista-cionisták Drámai Színháza Sulamit Baldort hőber író „Hajo a viharban” című színművét, amely megdöbbentő erővel örökíti meg a fasisztus elől menekülő európai zsidók vergődését és öntudatra ébredését. Az előadást Gelléri Lajos, az országos hírvé „Zinnmüvész” rendezte. Néhány jejj még kapható Gulyás S. üzletében (Vörös Hadsereg-útja 39.), vagy este a pénzárnál.

NEM VETITHETŐK A FASISZTAK FILMJEI

A hivatalos lap pontokai száma közli a belügyminiszter rendeletét, amely a Robert Taylor, Garry Cooper, Adolphe Menjou, Allan Jones, George Murphy, Robert Montgomery színészek szereplésével készült filmekre kiadott engedélyokiratokat január 22-én beálló hatállyal visszavonja. Ennek következtében azok a filmek, amelyekben szerepltek színészek szerepelnek, január 22-től nem mutathatók be.

KERESKEDELEM

KERESKEDŐ TÁRSULAT

Butorkereskedők, akik adóközfösségben jelentkezték, vagy még jelentkeznik akarnak, szombaton délután 4 órakor a Társulathoz jelenjenek meg. 1947. június 1—december 31-ig terjedő forgalmukról a kimutatás juttassék el. — Hadirokkant, hadiözvegy, hadjárta özvegyek és zsidóbarátok szakszervezete 18-án délután 2 órakor gyűlést tart a díszteremben. — Azok a vásári és üzletnélküli kiskereskedők, akik az adóközfösségben résztvevni akarnak venni, aláírás végett jelentkeznék a szakszervezethez. — A Debrecen területén lakó, üzlettel vagy üzletteliséggel nem rendelkező kereskedők és iparosok, tekintet nélkül arra, hogy melyik adóosztályba tartoznak, 17-én délután 3 órakor a Társulat nagytéremben tartandó vásáros nagygyűlésen jelenjenek meg. — Textilkereskedők vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartanak a Társulat nagytéremben. — Az egyesített nagykereskedők szakszervezete ma délután 5 órakor adóközfösségi közgyűlést tart. Hozzák magukkal 1947. évi szőlő forgalmuk kimutatását.

Havi előfizetési díj 10 forint!

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknak 50 százalékos kedvezmény.

Feladás Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatásban.

EGYEB Hordoskaposka 140 fill. fűszerárak legolcsóbban — Nagy Kálmán fűszerüzletében, Csapó-kanyar. Egy komplet „Rába” rőp. tor és egy „Opeblitz” A-C. pompa eladó. Huszár Gal-utca 5. szám. — 44. EGY drapp és egy világszerte hírhedt magassabb termetre eladó. St. Anna-utca 10—12. II. lepcsőház, telemelet 8. — 46. Tűzifa szűrt, hasabos és aprított állapotban kapható Csapó-u. 29. Tel.: 565. — 47. 40. szám. — 55. Favorit előnyomda, elismert cermásholt színtartóknak nagy raktaur. Csapó-utca 24. — 4. Szappanra dolgozók zsebródot, ollajt. Szabó László, szappanosmester, Vörös-u. 12. — 48. Elsőrangú férfi és női tálibabótok ruhák szettei, ruhák, szőnyegek melyek szállított aron kaphatók az ügyvezetői irodájában, Csapó-u. — 49.

100 éve BUTORT Csak BENEDEK-től PIAC-UTCA 71 udvarban

Töltőtoll klinika SZABADSÁG könyv. b. Városházaépület ALLAS Építésmérnök, vagy ipar-és építészeti technikus az eddigi alkalmaztatottakból kiválasztottakból, végzettség igazoló okmányok egyidejű beküldésével kinevezett állami helyre tekintve jövendő. 1. hó 20-ig a 4. hónapig kerül elparancsnokság építészeti osztályánál, Péterffy-laktanyában jelentkezzen. 55. VETEL A Néplap 1947. évi 220., 255. és 257. számait megveszti a kiadóhivatásban. Színpadi függönyt vagy ahhoz megfelelő anyagot veszünk Ozellár asztalos, Hatvan-u. 29. — 50. Nyulbört, angorszört, pézsmát, gyapjút, kutyabört tolat és mindenféle nyersbört magass árú vásárol ROBIKUS BERNAT Hatvan-u. 27. Tel. 277. Brillhans, tört ezüstöt, karórákat magass árú vesz Pollák, Bajcsy-Zsilinszky-u. 2. szám. — 46. INGATLAN Saját telket eladom. Ifj. Baditz Miklós, Miskó-cs. Piac-u. 15. — 22. Ház üzletteliséggel eladó. Nyugati-u. 24. Érdeklődni: Kálmán textilüzlet, Piac-u. — 48. ELADÓ 60 lapméter bűdög. 60 lapméter ószi. Huszár Gal-utca eladó: Török B. — 49.

100 éve BUTORT Csak BENEDEK-től PIAC-UTCA 71 udvarban Szegedről, szeg. nádoktól, drót, kerti drót, aronvas, szőnyegek kaphatók Mura-közi vásarkeskedés, Szechenyi-utca 55. — 21. Sajattermesü vasmosporci rízing. és kudarika literenként is kapható. Barany-utca 22. — 8. Szaraz tűzifa, László és aprított állapotban beszerezhető Bartha fatelc, I. potály 3. Telefon 261. — 6. Földöz szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN Szerkesztőség Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 23. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatás: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. Telefon: 305. Nyomtatott a „Szabadság” nyomda keretében. Helyes-út 22.

100 éve BUTORT Csak BENEDEK-től PIAC-UTCA 71 udvarban Szegedről, szeg. nádoktól, drót, kerti drót, aronvas, szőnyegek kaphatók Mura-közi vásarkeskedés, Szechenyi-utca 55. — 21. Sajattermesü vasmosporci rízing. és kudarika literenként is kapható. Barany-utca 22. — 8. Szaraz tűzifa, László és aprított állapotban beszerezhető Bartha fatelc, I. potály 3. Telefon 261. — 6. Földöz szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN Szerkesztőség Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 23. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatás: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. Telefon: 305. Nyomtatott a „Szabadság” nyomda keretében. Helyes-út 22.

100 éve BUTORT Csak BENEDEK-től PIAC-UTCA 71 udvarban Szegedről, szeg. nádoktól, drót, kerti drót, aronvas, szőnyegek kaphatók Mura-közi vásarkeskedés, Szechenyi-utca 55. — 21. Sajattermesü vasmosporci rízing. és kudarika literenként is kapható. Barany-utca 22. — 8. Szaraz tűzifa, László és aprított állapotban beszerezhető Bartha fatelc, I. potály 3. Telefon 261. — 6. Földöz szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN Szerkesztőség Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 23. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatás: Debrecen, Bajcsy-Zs-u. 16. Telefon: 305. Nyomtatott a „Szabadság” nyomda keretében. Helyes-út 22.

Ma: telje N A MA V. ETVOLYAM, LÁ

A Magyar K. hajdúmezei kor tartja kétnapos gyalja az orszá meghatározott irat megnyékn vis tájaja. Összegezt eredményeit, hián jelöljük az irat kell tartanunk. Konferenciánk gyobb politikai csak azért, meg legnagyobb politik gyunk, hanem az tank és ellenség ha a kommunista meg is választják. H eredménye ismerik. Európa költségvetésünk bevételei feleslegbe költészetünk rendszer 25 év tudta deficitmentes lamháztartás. Ma már elmoz zok: igaz, hogy hozunk, de nem nem magunkért. jük az országot. Gazdasági élet megváltozott, Ma nem a földirtók kerek országa, fejlődő hazánk megművelni, ipara a népi állam és vették tulajdon demokratik és t k támogatást. A rendőrség a dolgozók ellen fordítani, mert a datos munkás szerveződtek. A alatt, ha munkás tott egy csendő legmélyebb gyűlök. Most, ha a sok, volt bányarok és spekulán rendőrt látjuk, u dólnak: vajjon A multban munk tok százezer vá szágból, most a sult Államokból, giumból és a ezerszámra jönnek zók, mert szababban akarnak most is mennék egyarországról, de dörlás, hanem kikötnek utilapat tthy-rendszer és még nem szökte azon gondolkozának odébb? urai helyesen is ez az ország nem a népe. Sokszor hal szájból, h zet. Igen, nehéz, tőt országot vet